

для туристів. Такі траси існували на Ужгородщині, Тячівському, Рахівському районах.

Такий підхід принципово вплинув би на соціально-економічне і рекреаційне життя рекреаційних зон і разом із тим покращив би імідж роботи санаторно-курортних комплексів.

Вимагає істотного розвитку і поліпшення системи автомобільних доріг для сполучення рекреаційних центрів із основними центрами урбанізованих зон, а також транспортно карпатськими автомагістралями.

Проблема організації сучасних повітряних сполучень полягає перш за все в реконструкції і модернізації аеропортів у Мукачеві та Ужгороді.

Безумовно, проблема інфраструктурного облаштування території не вичерпується питанням транспортного забезпечення і в принципі не може бути вирішена у рамках галузевої програми розвитку рекреаційної індустрії, її розв'язання можливе лише в контексті практичних дій щодо реалізації соціально-економічної політики в регіоні.

**УДК 911.338.48**

**Машіка Г.В., Машіка А. В.**  
*Мукачівський державний університет*  
*м. Мукачево*  
[mashika.g.v@i.ua](mailto:mashika.g.v@i.ua)  
[alinamashika1557@gmail.com](mailto:alinamashika1557@gmail.com)

## **ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДОСЛІДЖЕННЯ МОЛОДІЖНОГО ТУРИЗМУ**

Молодіжний туризм – це вид туризму, який зорієнтований на вікову групу до 35 років з ціллю задоволення рекреаційних потреб. Часто молодіжний туризм називають студентським.

Молодіжний туризм це насамперед тематичні поїздки, пов'язані з різного роду заходами. Це можуть бути туристсько-екскурсійні поїзди, річкові та морські круїзи, оглядові й тематичні екскурсії; подорожі та екскурсії в межах навчально-виховного, програми під час літніх канікул та ін. Молодіжному туризму віддають перевагу ті, хто любить недорогі подорожі з

використанням економних засобів розміщення та перевезення, різні екскурсійні програми яких включають активне спілкування з місцевим населенням та розважальне дозвілля (відвідування концертів, дискотек, ресторанів та інших заходів).

Молодь завжди прагне до нових вражень та емоцій, і завдяки цьому завжди знаходиться в русі шукаючи чогось нового. До основних видів молодіжного відпочинку можна віднести дайвінг, віндсерфінг, кайтсерфінг, також різні гірськолижні види спорту або ж альпінізм. Екстремальний молодіжний відпочинок також отримав широке розповсюдження у великих містах, де через відсутність гір альпіністи підкоряють вершини споруд, створених завдяки технічному прогресу. Таке підкорення певних висот надає молодим людям певну впевненість у собі і своїх можливостях. У кожній молодій людині є прагнення довести собі свої здібності, що і є поштовхом для заняття, наприклад, екстремальним молодіжним туризмом. Молоді екстремали вирушають в туристичні походи у важко прохідній місцевості, не боячись труднощів і можливих небезпек, щоб отримати порцію гострих відчуттів [1].

Молодь найбільше цікавить активних вид відпочинку, і багато туристські фірми сьогодні організують спеціалізовані молодіжні тури, розраховані на енергійних молодих людей і пропонують їм такі види відпочинку:

1) Гірські тури – це похід в гори. Для подорожей по схилах і гребенях, через перевали і гірські потоки.

2) Водні тури – турне по морів, озер, річок і водосховищ на човнах, байдарках та інших видах водного транспорту.

3) Велосипедні тури – це подорожі на велосипедах по дорогах, різного типу покриття, ярах, на пісках, гірськими стежками.

4) Спелиотури – відвідування природних або штучних печер і лабіринтів. Вони цікаві різноманітністю рельєфу.

5) Пішохідні тури – самий популярний вид відпочинку. Походи можна організувати практично на будь-якій місцевості. Для цього не потрібно ніякої спеціальної підготовки і спорядження [2].

Ринок молодіжного туризму насамперед зосереджений в таких країнах, де є високе скупчення молодих людей, студентів. До списку цих країн входить США, Австралія, Нова Зеландія, Франція, Нідерланди, Чехія та інші.

Молодіжний туризм може мати і комерційне, і соціальне забарвлення відповідно до характеру ціноутворення на його послуги. Саме тому під молодіжним туризмом можна розуміти сегмент туристичного ринку, орієнтований на молодь. Метою цього виду туризму є всебічний розвиток, організація дозвілля, психофізична реабілітація та оздоровлення особистості. Світова політика спрямована на надання максимальних можливостей і пілґ для молодіжного туризму. Нині в світі функціонує понад 300 туристичних організацій для молоді, у тому числі приблизно 300 організацій міжнародного молодіжного туризму. Щорічно до міжнародного молодіжного туристського обміну долучаються понад 25 мільйонів юнаків, дівчат, підлітків. Головними проблемами, що стримують розвиток молодіжного туризму, є відсутність достовірної інформації, а також неналежний рівень матеріальної бази, котра включає у себе, не лише прокат спорядження (намети, спальні мішки, казанки, велосипеди), але й системи доступних та бюджетних послуг (проживання, харчування), і звісно транспортного сполучення [3].

Молодіжний туризм включає в себе практично всі категорії подорожей. Його специфікою є вік відпочиваючих. Виділяють такі види молодіжного туризму:

- розважальний туризм. Розважальний туризм передбачає відвідування нічних клубів, парків атракціонів, льодових ковзанок, різноманітних концертів, показів мод і т.п.

- освітній туризм. В наші дні з'явилося безліч міжнародних програм по студентському обміну. Їх метою є отримання всебічної освіти, навчання мовам, так і зближення культур і народів [2].

Отже, можна зробити висновок що молодіжний туризм являється невід'ємною частиною життя молодих людей. Він має досить широкий вибір послуг та пропозицій, які мають свою специфіку для цього віку. Розглянувши

наведені види туризму, можна зробити висновок, що молодіжний туризм має багатовекторну спрямованість. В Україні, в даний час молодіжний туризм розвивається переважно стихійно, не організовано, більшість туристичних фірм не розробляє спеціалізованого туристичного продукту для цієї категорії споживачів, а програми розвитку молодіжного туризму реалізуються в недостатній мірі [3].

#### Список використаних джерел

1. Шандор, Ф. Ф. Сучасні різновиди туризму : підручник / Ф. Ф. Шандор, М. П. Кляп. - К. : Знання, 2013 р. с. 334.

2. Калачян К.С. Молодіжний туризм як один із видів рекреаційної діяльності України. Електронний ресурс. Режим доступу:[[http://eprints.kname.edu.ua/48324/1/ilovepdf\\_com-156-157.pdf](http://eprints.kname.edu.ua/48324/1/ilovepdf_com-156-157.pdf)].

3. Сучасні тенденції розвитку молодіжного туризму// Електронний ресурс.  
Режим доступу:[[http://mfknukim.mk.ua/images/konferentsii/turyzm\\_2014\\_1.pdf](http://mfknukim.mk.ua/images/konferentsii/turyzm_2014_1.pdf)].

**УДК 069(477.87)**

**Олійник В.В., Коцан В.**  
*Мукачівський державний університет*  
*м. Мукачево*  
*Закарпатський музей народної архітектури та побуту*  
*м. Ужгород*  
*vikihorvat1982@gmail.com*

### **ПИТАННЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ ТРАДИЦІЙНИХ РЕМЕСЕЛ КАРПАТСЬКОГО РЕГІОНУ ЗАСОБАМИ ПОДІЄВОГО ТУРИЗМУ**

**(на прикладі Закарпатського музею народної архітектури та побуту)**

Зауважимо, що не зважаючи на пошкваллення етнографічних студій та мистецьких розвідок, на Закарпатті, які види ремісництва та декоративно-прикладного мистецтва є призабутими та потребують більш детального вивчення, відродження та пропагування на широкий загал. У зв'язку в цим



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>